



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

3+
Продается всех три, совмещайте!

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 280 (3952) 4 декабря 1942 г., пятница Цена 15 коп.

Отражая контратаки противника, наши войска продолжают продвигаться вперед, очищая родную землю от фашистских захватчиков.

Усилим беззвучную дружбу фронта и тыла! Большие заботы о защитниках родины! Выше помощь фронту!

Боевая дружба фронта и тыла

На днях армия мира не имеет такого прочного и крепкого тыла, как наша Красная Армия. Ни одна армия мира не пользуется такой безграничной любовью и поддержкой народа, как наша Красная Армия. Любовь советского народа выявляет наших героев на великие подвиги в борьбе с врагом. Поддержка и помощь народа обеспечивают их всем необходимым для достижения победы.

Наше единство — наша сила! Сколь несомненно это единство армии и народа, сколь велика боевая дружба фронта и тыла — ясно свидетельствует переломная битва Гринбэнковского района с фронтовиками, опубликованная сегодня в «Коммуна».

Нельзя без волнения читать письмо колхозника Горемычкина П., признающего советских воинов отомстить за смерть мужа, погибшего на фронте. Горемычкина знает, что ее призван не останется без ответа: Красная Армия сумеет отплатить немцам за каждую каплю крови, пролитой советскими людьми, сумеет разгромить врага и отстоять свободу и счастье советского человека. Уверенностью в своей армии, в ее силе, в ее победе проникнуто письмо 72-летнего колхозника Рогозина. «Иду с победой! — подлинными словами старого русского креплянина поднимает каждый патриот страны Советов.

Сенсацией народной памяти, неслыханной ролей героической ширинцы, направленной и тому, чтобы помочь советским воинам быстрее одержать победу. Трудящиеся своего тыла Гринбэнковского района внесли в великий фронт обороны России много сотен тысяч рублей, много десятков тысяч пудов хлеба, мяса и других продуктов, много тысяч пар валенок, полушубков, рукавиц, шапок. Не один вагон с подарками отправлен ими на линию фронта. И так, как в Гринбэнковском, действуют советские патриоты тыла.

В «Коммуна» уже сообщалось о новом патристическом начинании таловских колхозников: выделение средств на танковую колону «Воронский колхозник». Эта ценнейшая инициатива встретила широкую поддержку у воронских колхозников. Новейшие разверстались. Сбор средств, уже внесенные многие тысячи и десятки тысяч рублей, причем, более 600 тысяч рублей собрано в первые же дни этой только таловцы.

Необычайный размах, какой приобрела с первых дней кам-

пания по сбору средств на танковую колону, свидетельствуют о большом патристическом движении, ширном в колхозной форме, широм партийных и комсомольских организаций сельских районов состоит в том, чтобы возгласить этот подъем и направить его в русло боевых патристических дел и помощи Красной Армии. Первоначальный ярый фаворит у сельских агитаторов. Они должны рассказывать населению о значении починя таловцев для дела обороны и организовывать в самых широких масштабах сбор средств на танковую колону.

Числовернее нельзя забывать о таком большом деле, как сбор советских патриотами в первые месяцы войны, как сбор средств одежды и обуви для Красной Армии. Делалось и делается в этом отношении немало, но не в традициях советских людей — помогать на достижении Советам, а в мирное время, нужно усердно уделить эту работу как в городе, так и в деревне.

Во многих колхозах, на предприятных и ур-женных наших области советские патриоты начинают готовить необходимые подарки Красной Армии. На этом фронте-тылу не менее, сколько раньше доставляют им эти подарки, как высоко ценят они это замечательное проявление любви и заботы народа о своих захватчиках. Необходимо поэтому всячески поощрять и развивать эти благорочные дела, чтобы непрерывно и все более широким потоком шла на фронт помощь народа.

Зачастую новобранцы советских людей в военное время становятся интересными фаворитами, работать для фронта, жертвовать всем во имя фронта. И если выстояли советские бойцы под Сталинградом, если остановили они врага — это произошло также и потому, что выстояли бойцы советского тыла, не разгерялись, не ослабли, а еще больше укрепили свою поддержку Красной Армии. Сейчас, когда Красная Армия перешла на ряды успеха фронта в наступление, советские воины говорят себе: Красная Армия наступит и мы должны выступить! И она наступит: множатся трудящиеся подвиги, увеличивается выпуск продукции, возрастает помощь фронту.

Нет смысла задвиг выжить, как все более и более усиливать эту помощь советских людей Красной Армии, выступая укреплить и развивать боевую дружбу фронта и тыла. Чем ярче будет эта дружба, чем прочнее единство армии и народа — тем ближе победа!



В ответ на выступление товарища Сталина молодой рабочий И-ского завода (фото авторства тов. Саватова А. К.) М. Стрельва и пилотаж на 4 января. На снимке: тов. Стрельва за автоматической фото В. Вукина фотографировка ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тяжелые тракторы переводятся на твердое топливо

7.150 колесных тракторов в машинно-тракторных станциях СССР в течение зимы снабжены газомоторными установками. Пер-во-очередно на местные топливно-двигательные бурый уголь, торф, сажу и газулина — сырьемю десяти тысяч тонн нефтепродуктов.

В Забейкарии — на предприятных Ташента и других горных работавана первая советская газомоторная установка. Организовано производство 400 газомоторных тракторов в Челябинской области.

Восстановление МТС в освобожденных районах.

В освобожденных от оккупации районах Сибирской области в настоящее время 15 МТС. Трактористы и механики собрались на поля боя, отремонтировали и вывели весной на поля до 500 тракторов, подняли десятки тысяч гектаров земли. Многие бригады добились больших успехов. (ТАСС)

Вечера зостонского искусства

На днях в М-ске состоялся выступление зостонских художественных ансамблей. В составе ансамбля артистические соли Эстония, в программе их — произведения зостонских композиторов и поэтов, посвященные великой Отечественной войне. Эстонские ансамбли уже провели около 250 выступлений в части Красной Армии, госпиталей и рабочих клубов. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 декабря

В течение 2 декабря наши войска в районе г-р Сталинграда и на Центральном фронте, предельно упорно сопротивлялись противнику, продолжая наступление на вражеских направлениях и занимая несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и побито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различным имуществом, повреждено 8 артиллерийских батарей, повреждено бронепоезд, расстреляно и частично уничтожено до сотни немецких самолетов.

В западной части Сталинграда наши войска вели упорную борьбу и разгромили противника. Артиллерия нашей части разбилась 3 вражеских дивизии, 2 блиндажа и подожгла огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города обитали немецких групп пехоты и танков противника уничтожено до сотни немецких танков.

Завоевано 12 орудий, 2 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 авиационных, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи.

Защитники Сталинграда в течение нескольких выходов успешно отбили попытки противника уничтожить до 500 гитлеровцев, разрушено 29 ДОТ-ов и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наши войска захватили 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Воронежской области, захватил 6 мест в горах под окрестностями немецкого противника. В результате операции уничтожено немецких солдат, 22 вагонов и 2 платформы. Другой партизанский отряд организовал крупную рейд в район-городском районе. Под обстрелом вагонов и поездам было нанесено ряд повреждений.

Наши части, выйдя из-под хутора Старый Ярлык, Переломовского района, Сталинградского области, освобождая фашистского пленного группу солдат и офицеров. Местные жители, бойцы и командиры Красной Армии отстояли акт, в котором говорится: «Когда наши воины захватили лагеря, в них находилось 66 советских военнослужащих, 10 немецких солдат и офицеров. Немцы заставляли их работать на полях и в ступи. Один раз в день им давали похлебку на орудий. Всех наших воинов до полусмерти. Все заключенные ослепли и лохотили и совершенно разбиты. Все крайние истощены. 14 бойцов совершенно не могли подняться на ноги, и их на руки выносили на санях и свезли в госпиталь». Акт подписан: ст. полковник А. Левлев, батальонный комиссар А. Кузнецов, полковник В. Лукин, ст. лейтенант Николай, капитан хутора Старый Ярлык В. Шильна, И. Степанов и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проводится антиподвиги. Немцы в нескольких гарнизонах недоукомплектованы солдатами, принимают все более и более острую форму. В Карлсруе полковник полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре сбиты 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и бежали в Швейцарию. Немцы в Швейцарии в нарушение международного соглашения содержат советских воинов в нечеловеческих условиях. С несделанным жестокостью. В последние два месяца расстреляно несколько сот солдат.

На Центральном фронте наши войска продолжают вести упорную наступательную борьбу. Восточнее Великого Луга части И-ского соединения, отразили многократные контратаки немцев, продвинулись вперед. Противник потерял убитыми свыше 2 000 солдат и офицеров. Побито 19 немецких танков. За-

В Совнарком СССР

На встрече пленарного собрания Совет Народных Комиссаров СССР востановлен день Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1942 года — рабочим днем.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 3 декабря

В течение ночи на 3 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на вредных направлениях.

В северной части гор Сталинграда в наш разведывательный батальон совершено вылазка войска немцев из передовых ДОТов. В заводском районе советские артиллеристы уничтожили 2 вражеских орудия, 5 пулеметных точек и 8 автоматов с боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда Немецкая армия в результате упорного боя снизила укрепленную высоту. Разрушено 27 вражеских ДОТов и 6 блиндажей. Разгромлен батальон немцевой пехоты. Захвачены 4 орудия, 2 миномета, 2 минометных аппарата и много автоматов. На другом участке обрести 3 контратаки противника. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов.

Юго-западнее Сталинграда немцы и вела упорный захватные операции и на отдельных участках вели наступательные операции. В боях на подступах к населенному пункту бойни Юго-восточной части уничтожили 300 вражеских солдат и офицеров. 2 танка и 2 самоходных танка. На другом участке советские артиллеристы выорвали большой склад боеприпасов.

Нашей авиацией в районе земной артиллерии пробито 6 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных 3-х моторных самолета противника.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление. В районе ютостей Вильхельм бойная часть, где командиром тов. Михайлов, отразила 3 контратаки немцев, предвинулась вперед и освободила ряд населенных пунктов в Унич-

тожено более 600 немецких солдат и офицеров, побито и сожжено 6 танков противника. Захвачены трофеи: 16 орудий, 9 пулеметов, 5 автоматов, 11.000 снарядов и 60.000 патронов. Западные Ржева наши танкисты за 2 дня уничтожили 800 танков противника. Захвачено 5 орудий, 2 миномета, 3 радиоприемника и 2 склада с боеприпасами противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения за последние 48 часов уничтожили 600 вражеских солдат и офицеров. Урону советской артиллерии разрушено 9 ДОТов и 5 блиндажей, уничтожено 2 противотанковых орудия и 11 танковых пулеметов противника. В результате наступления наши подразделения Ленинградского фронта добились успехов. Отряд советских партизан за период своей боевой деятельности убиты шотландские жандармерийские офицеры противника. В боях с оккупационными войсками уничтожены 800 немецких солдат и офицеров.

Советские войска, наступающие северо-западнее Сталинграда, за время недавней контратаки уничтожили до 100 человек находившиеся мирные советские граждане. Особо жестоко избились советские солдаты Александр Васильев, Михаил Матвейев и Василий Язов рассаживают: Мы прибыли в 4 часов 2 минуты. Ничего не было. Взяли наши, кормили пшеницей, часто не переводя дней не знали ни крошки хлеба. Голодных и измученных немцы гонили на работу. Больных и выходящих из строя они рассаживали. Гитлеровские стратеги не хотели слышать о труде рабочих, забывая производительность, вероя, смейки, иду и куз. Выбегали гитлеровские женщины и детишки.

ЗАЩИТНИК СТАЛИНГРАДА

Грустно катилась кровавой меле

*Сотой атакой вал,
И в упорный, по грудь
в лемле,
На-смерть солдат стоял.
Знал он, что нет дороги
назад—
Он защищал Сталинград.
Оно никровачиков выла,
И в бой и в атаку
В него, как огнемый змей,
Он не покинул окопа.
Трехми,
Верности русской своей.
Меж обстрелов заводских
Они защищали Сталинград
Они защищали Сталинград
Танк на него кидали,
Мукой и смертью грозил.
Он, запертый в канаве,
Танки гранатой разил.
Пуля за пулю, снаряд
Он защищал Сталинград.
Простил солдат,
Рос он в грозной бое,
Там, где в огне мела-л,
Он проходил женой,
Сво изумительных иней
Он защищал Сталинград.
Время придет—рассветет,
Самолет выведет грим,
Шанки снимет кри
впереч с ним.
Скажет народ о нем:
—Это земляний русский
Он защищал Сталинград,
Алексей СУРКОВ.*

БОЕВЫЙ СЧЕТ ЗЕНИТЧИКОВ

Десять боевых самолетов на доверие сему за этой баталии, взор и измучил лейтенант Руднев, затем след за ним пошел обстрелом вылетами фашистских стенобитников и срывали их полные замыслы.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ)

НА СИНМБЕ: разведчик—лейтенант М. А. Тихоко и автотанк в В. Поляревский в горах. Фото И. Алферта. Фотохроника ТАСС.

Северо-западнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 декабря. Северо-западнее Сталинграда весь день велся бой в глубине обороны противника. Наши части отбили контратаки немцев, удерживая важнейшие рубежи. В этих боях проявились инициативу и командир провозгласил большое мужество и героичность. Батальон, который командуют тов. Сирендинов, занял деревню. Преследовавшие себя немцы двинулись в атаку с целью уничтожить деревню. Командир батальона тов. Сирендинов, на время бойцов в огорат, остался в деревню в перекладах до нескольких автоматов. Ничего вошли в деревню, не встретив сопротивления, и расстреляли всех на отдалении. Батальон Сталинградского фронтона атаковал немцев, истребил их, возобновил деревню и возобновил наступательные действия.

В оах бойцов, наступавших в себя боевыми снарядами и хутор, представляются картины разорения и немцев зверств. В хутере Ягодное немцы оставили трупы краснопольной, востатые следы советских солдат. Из нескольких из себя боевыми снарядами. В хутере Ягодное из 144 дом немцами разрушено полностью 135, шестком уничтожено 5 гектаров колхозного фруктового сада, убиты все скотины. Негелезе тут расстреляли человека в туал. В освобождение выте хутере Воронежской немцы отбросили и устре тын 120 кров, 360 овец, 325 свиней, 1.500 кур.

Н. Лидов. (Продает, 2 декабря)

В районе железной дороги Ржев—Вязьма

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 2 декабря (Синеморп ТАСС). Немцы все чаще пытаются использовать захваченный нами участок железной дороги. Непротивостоят фанатиче пытаются нарушить слобое запво в восстановлении советских войск, но не достигают предельного успеха. Все контратаки гитлеровцев отразены с большим для них ущербом.

Значительный урон понес противник на соседнем участке, где он прорывался отсюда рано в сию же укрепленную узел обороны. В результате нашей деятельности ДОТов, блиндажей, траншей и противотанковых препятствий. В результате трехдневного ожесточенного боя, враг под давлением наших подразделения был вынужден отступить.

Активную помощь наземным частям оказала за последние сутки наша авиация, которая бомбила вражеские укрепления и подавляла резервы противника. Детские разряды немцев бронебросов, подбиты и унич-

тожили 10 танков, 4 орудия, 3 зенитных установки, 48 автоматов, большое количество гранат, минометов и частично противотанковых ДОТов солдат и офицера противника.

Характерно на этом участке немцы в начале года не тверждают высокие качества боевых действий советских танков и артиллерии.

По своим первоначальным планам Иосиф Сталинского, 7 рота 215 танков 18 полковой дивизии в начале передовая к позиции в районе Вязьмы была на передовой линии фронта советских боевых действий артиллерии и танков. Обстоятельный разгром остатков этой роты был доварен на следующий день советскими танками.

383 отдельный саперный батальон, предвзятой немцами 5-й полковой дивизии, дадут в разном строю сильной оборонительных сооружений являл одною прифронтового населенного пункта. Когда советские войска прорвали передний край вражеских позиций, саперы, как показат

турный солдат этого батальона Курт Физнер, были использованы в качестве снарядов. Он выстрелил для защиты выстрелил один укрепленим. Как солдате советские танковые подразделения в результате этих действий саперы бросались в атаку, нанесли большие потери. Отрывается наш первый разведывательный фланг. На Курте Физнере начал жестокое давление, повер его—позитивный мир и до все его излупа отивалась казнь. Иосиф Сталинский дал по-летому. Из «саперного обмундирования у него выхватили» пулемет. Взял 5-й полковой дивизии. Владе Физнером, на выезде отдаления было выдано по одному набику вытой пшаву, одемому доверх шишела, и одной паре бот, сшитыхных из саломы.

Захвачен 637 артиллерийских дивизиона, той же 5-й полковой дивизии. Владе Физнером, живущий в России вторую раз, рассказывает, что на были выданы только перчатки и фуражки подшитоючки.

Е. Клавинский.

Издательства фашистов над Советскими действующими армиями

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ И 2 декабря (Синеморп ТАСС). Измученный солдатом, командиром фашистские изверги со своих бойцов и командиров, повалили их нах. Вот что полагал в военно-политической Ференци, солдат особой роты 142 полковой пехоты:

«Мне неоднократно приходится видеть русских военнопленных, когда их гнали к нам в тыл. Многие из нас в трудной переживали и командиры подгоняли их ударами приклада, а оставших тучнее же пристраивали. Первые были настолько разбиты, что некоторые из них шли хромаями ко ру. В одной деревне, расположенной недалеко от г. Старый Оскол, я был свидетелем расстрела нескольких краснопольных. Солдаты захватили двух безоружных краснопольных, кто призвал командира роты расстрелять их. В другой раз я видел, как допрашивали пленного русского. Ему оторвали сначала одну, а затем другое ухо, вымолили глаза и

военнопленными. Мы добивали пулями покаявшихся, прерывали. Измученный тов. Михайлов, командир батальона 19 венгерской пехотной дивизии, рассказал о чудовищных издевательствах над краснопольными в лагере русских военнопленных в Бурке. В этом лагере немцами применяли и большие методы, отговаривали и до тех пор продолгов, под отступать небыло, в грязи и нечистотах. «Узнавая и я еще несколько солдат, проходил мимо лагеря, услышав выстралы и крики. — Ничего особенного,— заметил кто-то из солдат,—пробили еще несколько пленных русских, здесь это обычное явление. Русские военнопленные находили на живые скелеты, тем же менее, их ежедневно гоняли ремонтировать дороги. Охранники придирались к каждой мелочи, убивали пленных русскими в пистолетом, биле носом. Русские были совсем обезображены тяжелой работой, и многие из них тут же на дороге помирали.»

Наше единство — наша сила

Неустанно укреплять связь фронта и тыла, усиливать заботу о красных воинах, всемерно помогать Красной Армии

Но один недостаток заметен: отстает Грибановский район от линии фронта. И тем не менее в этом районе, как и в любом другом уголке нашей родной страны, интерес фронта оплодотворяет всех людей и семьи, каждый стремится, каждое благое дело советских патриотов. Прекрасные мужественные ребята безбоязненно приносятся от трущавки Грибановского района к фронтовым линиям. Об этой великой дружбе, о могучем единстве советского фронта и тыла, о мужестве и бесстрашии советских людей в борьбе с ненавистным врагом и о их неослабной уверенности и бодрости рассказывают публикуются эти письма.

ГРИБАНОВЦЫ — ФРОНТУ

Дорогие друзья! Шлем вам привет и самые искренние пожелания. Поздравляем нас с двадцатилетием вашего соединения.

Вы на фронте, мы в тылу делаем одно общее дело: уюем победу над врагом.

В этом году трудящиеся нашего района работали поистине не покладая рук.

Самым дорогим людям и подросткам мы убралы свыше 20.000 гектаров зерновых — на 5.000 гектаров больше прошлогоднего. Колхозы района усовершенствовали свои самотазы, механизмы, освоили новую и поделом землю.

Население района широко участвует в патриотической заботе о красных воинах нашей страны. В фонд обороны и во строительство тыла самоотверженно внесли свыше 800.000 рублей. Трудящиеся района подписались на военный заем на полтора миллиона рублей и внесли платежи 1.495.000 рублей.

Отеги плечу, несем, много дар портяток, носков, много

(Из письма трудящихся Грибановского района бойцам, командирам и полработникам Н-ского соединения)

других теплых вещей и подарков отправил мы дорогим вам войнам почтой на фронт.

Общая наша, главные наши заботы, так же, как и еще другие, еще, еще самоотверженно будем трудиться для фронта, для победы. Сейчас колхозники и колхозницы начали подготовку к весне. Зверием вас, что сделаем все, чтобы заготовить в будущем году выносительские урожаи, дать Красной Армии и стране в изобилии продукты питания.

Мы уверены, что вашими общими усилиями, нашей самоотверженной работой, вырван вражескую губернию — тогда, из которой ему не будет возврата.

Шлем вам, дорогие наши, искренний и искренний привет, искренней и искренней помощи, искренней помощи, искренней помощи.

Д. Братухин, неуверенно ст. бригады фронта и тыла Грибановского района.

Переписка патриотов

Это было накануне 25-й годовщины Октябрьской революции. На Грибановском маслозаводе рабочие и служащие готовились послать на фронт доблестным воинам. А с их силами отправили маслозаводским коллективом письмо фронтовику. Вот что они в нем писали: «Дорогие товарищи — приваляем искренний поздравок. С приветом Будем рады поучить от вас восторг. Вскоре после праздника на завод пришлите ответное письмо. Группы бойцов и командиров писали.

Мы получили от вас поздравок и искренней помощи, искренней помощи, искренней помощи.

Мы получили от вас поздравок и искренней помощи, искренней помощи, искренней помощи.

И еще одно письмо пришло из этой части. Старший лейтенант Черемшанский писал: «Искренний поздравок и искренней помощи, искренней помощи, искренней помощи.

Тела бы из, работница тыла, вместе с вами, доблестной бойцами, доблестной бойцами, доблестной бойцами.

еще лучше бороться, им бы показана сама вернуть эти послания на передовую. От своего коллектива разрешите нас крепко поблагодарить и обещать, что мы приложим все усилия для полного разгрома врага. Давайте поддерживать связь! Меня еще одно интересует: попросил директора очень хотелось на письмо моего хорошего друга Григория Ивановича Степанова. Мы в 6 лет были и был бы очень рад.

Дев, когда была получены эти письма, был радостным днем для всех рабочих заводов и директоров тов. Степанова, который так неизменно получал восторг от своего друга. Об этих письмах забыты на собрании, а затем на фронт пошло ответное письмо.

«Дорогие! Писать так чаще, мы с радостью будем отвечать на ваши письма. Вы просите поздравить нас с нашим лучшим стантоколхозом. Такие у нас имеются: т.т. Брежнев, Морозов, Титов, Ершович. А мы в свою очередь поздравим вас со своими лучшими бойцами.

Мы рады, что директор завод другим вашему старшему лейтенанту тов. Черемшанскому. Шлем вам свой искренний привет! Такую огромную работу приходится так зарекомендовать, доблестной бойцами, доблестной бойцами, доблестной бойцами.

Отомстите бандитам!

Дорогие бойцы, посылать вам искренний поздравок с нашей любовью и признательностью от Камнинского фронта. У меня осталось три десятка. Прошу вас трижды отомстить фашистским бандитам за смерть моего мужа. Не забывайте и о погибших, пролившим кровь за полного уничтожения.

Колхозники ГОРБИКИНА

(Письмо тов. Горбикиной — письмо, отправленное на фронт С.С.В. Грибановца.)

Будь храбрым!

Дорогой сынок Ваня! Прочитай твоё письмо, мы, родители и младше братишки Петь, Федя и сестрица Шура, старший брат Лёва, отец — рад и крепко тебе обнимаем и падуем за твою преданность, стойкость в борьбе за Родину с ненавистным зверем. Напоминаю на тебя, сынок Ваня, что ты себе вечно будешь держать оружие в руках и гореть факелом отважности.

Будь здоровым, веселым, храбрым, чтобы еще крепче быть воином молодежи и гнать их бандитов, без остатка!

Крепко обнимаем и целуем тебя. Твои родители и братья Петь, Федя и Лёва и сестра Шура.

(Из письма колхозников села В. Грибановского, Никифорова Фронтовику ил. лейтенанту Ивану Федоровичу Никифорову.)

ВЫПОЛНИМ НАКАЗ РОДИНЫ!

Дорогие товарищи!

Бойцы, командиры и полработники нашего соединения пишут нам свой героический фронтный привет. С большой радостью мы восприняли наше решение о принаги 16 февраля над нами. Вашу поддержку вдохновляет нас. Мы гордимся вашим успешным трудом на фронте и со своей стороны сообщаем о наших успехах в борьбе против фашистских мерзавцев.

Только за последние недели войны наше соединение уничтожило 9.513 немецких солдат и офицеров, захватило 108 танков и трофеев: 13 орудий, 21 станковый пулемет, 45 ручных пулеметов, 38 минометов, 54 автомата, много боеприпасов и разного военного имущества.

Наше соединение никогда не оставило врага ни на шаг. Замысливший рубить головы уничтожает нас. 440 бойцов, командиров и полработников соединения награждены орденами и медалями Союза ССР.

Десятки наших воинов-героев награждены орденами и медалями в славу.

16 автоматов по главе с младшим полкомуром Неродовым ворвались в деревню, Фашисты, (Из ответного письма полработников Н-ского соединения трудящихся Грибановского района)

получили и депешками, пыталась захватить их в плен. «Им шуруху мата!» — кричала Неродова, а за ним и все 16 человек. Как люди, они сражались с врагами, 150 фашистских гадюк валялись у окопов. 16 храбрых и победил на поле боя, но не отдали врагу ни капли священной крови.

Вое-коммунист Иван Федорович штурмом и гранатами вышвырнул из нор немцев-фашистов. Детки врагов изстребл от, всегда мы извергли.

Оста-ком вражеской линии перед нами лежало дымное болото, по его определенным кровью палящим был черес неостановимо и героизме и мужестве и величия коммуниста.

Два брата-коммуниста Замосин сбил самолет фашистского самолостроителя тов. Бутова, спасшего жизнь 127 воинов. Ваш мамка! Общественно уничтожает вражеских гитлеровских зверей — принаги, как назва Грибанова. Завершил, что бы безбашенно, дик и ночью, выезда и вводу истреблял нечесту.

Да здравствует коммунизм, теория славы фронта и тыла!

Жду в победы!

Дорогой сынок! Посылаю тебе весточку! Закуривай бан. Жить и стар и стал на работе в колхозе помогаю насколько есть сил. Жду с нетерпением. Пришли мне письмо.

Колхозник РОГОЗИН

(Письмо 72-летнего колхозника тов. Рогозина было адресовано посылку, отправленную на фронт родному сыну.)

Село В. Алабухи.

Жду в победы!

Дорогой сынок! Посылаю тебе весточку! Закуривай бан. Жить и стар и стал на работе в колхозе помогаю насколько есть сил. Жду с нетерпением. Пришли мне письмо.

Колхозник РОГОЗИН

(Письмо 72-летнего колхозника тов. Рогозина было адресовано посылку, отправленную на фронт родному сыну.)

Село В. Алабухи.

ПИСЬМО ВОИНА

Владе дух шагнов подруга пошла на чистую часть от трудящихся камгг района. Живем лучше, гуси, самое спокойное, слышим с ясно, слышим, слышим. Мы сражались с врагами, 150 фашистских гадюк валялись у окопов. 16 храбрых и победил на поле боя, но не отдали врагу ни капли священной крови.

Вое-коммунист Иван Федорович штурмом и гранатами вышвырнул из нор немцев-фашистов. Детки врагов изстребл от, всегда мы извергли.

Отеку коммунистического бюро тов. Кабанов всегда появлялся

там, где назрела опасность. Своим личным примером он увлекал бойцов и вел их вперед на разгром врага.

В одном сражении вражеский окопов травил ранами Кабанова. Казалось, что больше ничем не мог он помочь товарищам на поле боя. Но в голову пришла мысль, из своего планшета он достал лист бумаги. На нем служил язык пером, кровью, сочились на нем, задела язык чернил.

Из белой бумаги, написанный красными кровными буквами, появился лозунг: «Смерть немцам оккупантам!»

Буквы — значенье служил этот самоубийственный планет, который передался на руки в руках. Бойцы устрежились вперед, десятками истребляя немцев-фашистов.

Каждый командир и красноармеец нашей части имеет свой счет убитых врагов. Из красноармейца Полятина имеет на своем счету 22 убитых врага, а старший сержант Каминков — 32.

Дорогие товарищи трудящиеся Грибановского района! Обнимаем, что наша часть скоро будет гвардейской. К этому направлена все наши стремления.

Приветую вас самоотверженными трудом еще больше укрепить помощь фронту, еще теснее сплотиться вокруг штурма Ленна — Сталина. Мы победим!

Батальонный комиссар Ф. ОВДЕНКО. (Письмо пришло в редакцию районной газеты «Вперед!»)

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Военные действия в Африке

Отрешись к мировому господству, немецко-итальянские фашисты разработали в своем плане захвата французских колоний в Африке. Эти колонии имеют не только большое стратегическое значение и расползаются большой количеством природных богатств.

Муссолини, мечтающий о создании Великой Италии, неоднократно заявлял, что Средиземное море должно стать внутренним морем Италии.

Провозглашение фашистов в Северную Африку особенно усилилось после разгрома Франции в 1940 году. Фашисты презирали все усилия к тому, чтобы не позволить семье французских колоний в своих руках (что им и удалось в значительной степени) и чтобы захватить в свои руки военные базы, гарнизоны и аэродромы Северной Африки. С этой же целью фашисты старались в своем наступлении в Ливии и Египте, направленные на захват Суэцкого канала.

Многие бы фашисты добились осуществления своих целей, если бы не стали бы господствовать в Африканском мире и Европе такие демократические силы, как рабочие и крестьяне, которые шли следом за ними и создавали бы большевики, что было бы большим ударом по силам антифашистской государственной и военной помощи по Англии и СССР.

В интересах антифашистской борьбы необходимо присутствие проантивоенных фашистских сил в Африку и организовать там их разгром.

На протяжении последних недель территории Северной Африки является всею в больших размерах театром наступательных действий наших союзников и немецко-итальянских фашистских полчищ.

Долготерпящая и неутомимая англо-американская армия в Египте была достигнута еще в конце июля — начале августа в районе Эль-Бир-э-Диб и различные форпосты относительно мест высидки, численности и характера войск и другие детали операции в Африке (Тунисе) и приступили к их тщательной подготовке.

При наступлении последовали успехи: особенно в октябре, английское командование вело успешную борьбу в Средиземном море на водных путях сообщения врага и нанесло удар по базам, аэродромам и в-ртам противника. В ходе этой борьбы англичанам удалось завоевать значительную часть египетской территории, разгромив в Ливии и захватившей Западную часть египетского побережья. Правда, армия Ромелли не могла ожидать больших потерь, так как основные силы немецко-итальянских войск сосредоточены на советско-германском фронте.

Но из той позиции, которую фашисты направляли в Ливию, каждый третий солдат отправ-

лялся английскими подразделениями в течение двух месяцев. Англичане в поисках разгромленной в Египте, получили за последние 5-6 месяцев крупные пополнения как танковыми и авиационными частями, так и пехотными.

Были созданы также бронетанковые, вертолетные и десантные силы для перехода активной роли от обороны к наступлению, которое и было начато 23 октября.

Наступление английских войск было настолько неожиданным для немцев, что генерал Ромель даже не повстречался им до тех пор, пока английскими частями немечкой обороны не были нанесены серьезные удары в нескольких дней разбиты, как в районе Черчилль, в двух или трех основных пунктах от фашистской территории Египта. Через месяц английская армия победоносно прошла уже свыше 1.000 км. Фашисты потеряли убитыми, ранеными и пленными 75 тысяч солдат и офицеров. Количество захваченных боеприпасов, танков и орудий настолько велико, что армия врага, по заявлениям немецкого генерала Монтегери, полностью исчерпала. Английские войска, по выражению Черчилль, осуществили первоклассную победу Ливии.

Своей английские войска захватили у врага Канюну и ведут бой на подступах к Триполитане. Здесь, возможно, произойдет серьезные сражения, в которых сейчас первоклассно ведут фашистское командование.

Судя из недавних сообщений, войска были нанесены удары серьезный удар по фашистским планам в Африке. 7 ноября крупные силы американских войск одерживают победу над немецко-итальянскими войсками в районе Мелитты.

Свыше 300 транспортов (вместе до тридцатилетних старых паровозов) и около 300 танков, а также 250 военных кораблей, уцелевших в морском сражении, отвлеченному сложностью, войска союзников. Паравозы снова прошли большое расстояние (свыше 3000 км.) в район, куда были выдвинуты в Африку войска союзников достигли своих целей раньше назначенного срока и встретили немечкой сопротивление, чем предполагалось. Французские войска, вшедшие в Северную Африку, присоединились к союзникам, а гитлеровские захватчики были вынуждены отступить, так как последние не успели сосредоточить известную часть своих сил (около 20.000 человек) в районе таких важных пунктов, как Валерия и т. д.

В данный момент первая британская армия наносит удары по фашистскому соединению, отчаянно сопротив-

ляясь за эти пункты в Триполитане.

Гитлеровцы совсем поборно считают сейчас себя, а также в отступающие отступают армия Ромелли, свои подделывали. Но они понимают, что победитель Северной Африки далеко расположено от южной Европы, и ввиду жалкого состояния фашистской страны и что с переходом Северной Африки в руки союзников, создается удобный плацдарм для расширения военных операций против гитлеровской Германии и ее союзников.

Несомненно успешную историю военных войска в Африке, как выдающийся факт Великой войны, товарищ Сталин особо отмечает, что только первоклассные организаторы могут осуществить такие серьезные боевые операции, а также обширные захваты портов и обширных территорий от Каиса, Бизанца до Буки и мастерски продвигаясь разгром итальянских войск в азиатском направлении.

Говоря об операциях союзных войск в Африке, капитальный анализ фактов. Возможно, что 7 ноября 1942 года когда-нибудь будут воспоминать, что решительно начато расширение переходом от операции общевосточной войны к наступлению.

Наступление союзных войск в Африке и поражение немецко-итальянских войск в Египте произвели в Италии удручающее впечатление. В стране усилилось антифашистское движение с требованием выхода Италии из войны. Свою удары в Африку против товарища Сталина, который вывел из стр. в Италию и выдвинул гитлеровского Германию.

Перелом Северной Африки в руки союзников усиливает к. б. боями держав союз. Высадка войск союзников в Алжире и в Марокко, в районе Сидли, выведет фашизм из состояния «мертвенца» и мобилизует французский народ на активную борьбу с немецко-итальянскими захватчиками.

Все преимущества сейчас на стороне союзных англо-американских войск. И Гитлеру стало видно, что нет необходимости организовывать наступление северо-африканских операций.

Действия союзников в Африке, говорит товарищ Сталин, создают первоклассные для организации вперед фронта в Египте, и в Ливии и извещают неутраченные в деле организации победы над гитлеровской страней.

Важный день в фронте «Барбаросса» наступил, когда война приходит решающее время. Мы уверены, что гитлеровские Германия и ее союзники будут разгромлены, но сейчас не время для лириков. Сейчас нет времени ни для чего другого, кроме борьбы и работы во имя победы (Рудольф).

Г. Абрамов, декан Общества ВКП(б).

КРУПНОЕ ВОЗДУШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). — По сообщению немецкого радио, в период с 28 ноября по 1 декабря в Северной Африке, союзники нанесли крупные воздушные наступления на военный порт в Ливии — северо-восточная часть Туниса, Ливийский генеральный штаб, а также в Каису и в Ливии. Английская и американская авиация

боится бомбить аэродромы. Бомбы сбили и Турин, вызвали большой пожар осуществляют сильный удар на силы держав союз брата Матера и Давалли. Фашистские войска продолжают продвижение в секторе Габес-Фикс. Первая армия оккупированная территориями к побережью, и поэтому гарнизон Визерты вскоре сможет отступить только коротким путем.

СМЯТЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). — Как только сотрудничество германских войск в Визерты и Турин будет сведено к минимуму, Италия может оказаться объектом особого внимания союзников. Итальянские газеты и радиокомментаторы признают, что Италия в настоящее время уже должна оповестить, и призывая население придерживаться с мыслью о том, что страна может претерпеть в крупном повороте, итальянские газеты ссылаются в Ливии, где был нанесен особенно сильный удар дружными силами офицеров авиации и танков, также крупные власти анти-

стич бомбардировщиков на Генуэзскую Италию и Турин, вызвали газета, безусловное, вызвали сильнейшее смещение Италии. Очерченные отступления, что морально состояние итальянского населения, особенно в промышленных центрах северной части страны, сильно пошатнуло.

Газета указывает, что итальянское население поуможенно отныне, сильно пошатнуло бросили итальянские войска в Ливии на провалом судьбы. Вразд между гитлеровскими и союзниками, итальянцы в ряде мест правили к кропотливому стечанию, в частности, в Катании (Сицилия) и в Бари.

ФРАНЦУЗСКИЙ ГАРНИЗОН В БРИТАНСКОЕ СОМАЛИ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). — Агентство Рейтер передает, что французский гарнизон Дабуви (Французское Сомали) перешел границы Британского Сомали. Английские офицерыступили с ними в контакт.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). — В коммюнике союзников английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что английские войска в Ливии продолжают атаковать артиллерийские позиции южной Эль-Агеилы. Английские самолеты совершили бомбардировку Визерты и Триполи (остров Сицилия).

РАСПАВА ГИТЛЕРОВЦЕВ С БЕЛГИЙСКИМИ ПАТРИОТАМИ

СТОКГОЛЬМ, 2 декабря (ТАСС). — Гитлеровцы пытались в течение нескольких дней в антифашистском движении в оккупированной Белгии. Но союзниками гасит «Вестерланд» движение, которое проводило его бургомистр в Шарлотте германский военный командир оуб ковал провозглашение, в котором объявлено, что с и в течение пятидневного срока люди, убежденные бургомистры, не будут выданы. Это будет прострелено до бездельничья, простреланных в качестве законных.

РАСПАВА ГИТЛЕРОВЦЕВ С БЕЛГИЙСКИМИ ПАТРИОТАМИ

гайла за освобождение германского воинство-лаштуна и в течение нескольких дней в оккупированной Белгии в связи с таким антифашистскими организациями. В г. Бранте казнили 18 бельгийцев, которые в течение обильных из олазаний поддержки противнику.

Та же газета сообщает, что на произведенное неизвестными лицами нападения и покушения на представителей германских властей, в акты саботажа арестованы в качестве законных и высланы на территории Белгии 25 бельгийцев.

ФИНСКО-ФАШИСТСКИЕ ГЛАВРИ ВСТРЕЧИВАЮТ

СТОКГОЛЬМ, 2 декабря (ТАСС). — Финские газеты извещают о встрече финских лидеров с наслонно не теряя быстрого и сохранив «выражение» Дабалетт, отразил призывы к финско-фашистским разрывам в связи с разлуками среди населения финляндских настроений, а также фетов, но не переоценивая силу русских, держат себя хладнокровно и спокойно, в гаше-но вводить на парадне противника. «Карае» вторая газета «Латва», которая признает население, которая

встретили в отступлении против и со мглиан другими шепротивостоят.

Шведская газета «Свенска Дабалетт» пишет, что союзники осуществили операции частей Красной армии и районе Сталинграда и на Советском фронте — усилении германских в Финляндии. «Фин», — пишет газета, — направление ожидается, что при известии о высадке союзников в Ливии, финляндские войска обещали и погнара «война».

Зам. ответ. редактора Ал. ШАПОШНИК.

31
декабря
1942 г.

выдачи из радиопередачи запрещенных на подписки, но до сих пор по армичным билетам 1-й денежно-вещевой лотерей.

Комсомол при предприятиях, учредивших организации, обеспечить до 1 января 1943 г. полное вручение запрещенных лотерейных билетов их приобретателям!

Воронежское обл. Управлен. Поступательство и Госпредата.

Типография издательства «Коммуна»

ТРЕБУЕТСЯ

ИСТОКНИКИ И ДВОРИК

Обращаться в контору типографии: В. Рыколев. Народная, 42.

№ 201 1370.